

【1 更高的要求】

读经：马太福音五 21-六 4

很多圣徒们读这段的时候，常常会有个问题，这种要求，谁能做得到呢？而且这些经节是很多不信主的人都知道的，像这句话，有人打你的右脸，连左脸也转过来给他打。这个讲的是什么意思呢？这谁能做得到？有人想要你的里衣，你把外衣也给他。有人要你走一里路，你陪他走两里，陪他更多。为什么主耶稣要讲这么大大一段话，有这么多要求？

我讲四句话啊，第一句话是更高的要求。我们从不可杀人这里，21节开始，每一段话都是先讲一个“你们听见有吩咐古人的话”，说……，22节，“只是我告诉你们……”。每一段都有一个，“只是我告诉你们……”，就提出一个更高的要求。讲到发怒那段，律法说不要杀人，杀人就要受审判，但神的要求——更高的要求是什么呢？别说杀人了，动怒就要受审判，动怒很简单的，稍微看不惯就动怒。

再往下，27节，不可奸淫，奸淫要受审判，那下面的“只是我告诉你们”，不要说奸淫了，心里面想一想都已经做这件事了，是不是更高的要求？

再往下，31节，人若休妻，就给她休书，这句话的意思是说，可以离婚啊，但是小心啊，离婚不要随便离，离婚的时候，要给她一个休书，要照着律法来做，这是律法。但是，只是我告诉你们，不能离，神的要求是，婚姻是神的命定，这就叫更高的要求。

（未完待续 * 20240414 主日信息 * 6-1）

【2 更高的要求需要更高的生命】

第二句话就是，更高的要求需要更高的生命。这个更高的要求，你是做不到的，别说更高的要求，就是前面那个要求，你都做不到，那怎么办呢？所以主耶稣来到这里是要告诉我们，我现在给你一个更高的生命，只有更高的生命才能活出这个更高的要求。

我们人的行为，可以分几种。第一种是世人，就是讲道理的，你要离婚，那就要给我休书，你给我理由，什么原因，财产怎么分啊，这是按道理来做。这是世人的要求，就是讲理由、讲公平，我们来评理，看行不行。比如上面的打右脸、左脸的例子，你打我右脸，你干嘛打我？我告诉警察，我们来讲理由，用法律来审判，这就叫世人的做法，就是讲公平、讲道理。

还有一种做法就是，你打我，我也揍你；你让我不高兴，我让你更不高兴，这就是坏人的做法，就是以恶报恶，你叫我难受，我比你更难受。

还有一种人叫好人，我忍耐你，我不跟你计较，我看你怪可怜的，算了，我赦免你，这叫好人，律法的要求做到这一步就够了。

那圣经的要求——更高的要求呢，当然不是叫你做坏人，也不是叫你做世人，也不是要你做好人，这更高的要求是要你做神人，要活出神的生命来。这个神的生命就不是讲道理的，也不是做好人而已，而是超越。我们刚唱首诗歌（诗歌 90 首），你的生命是得胜且超脱，也就是说，祂已经超过这个层次，根本不在乎了。

很多人就想这个问题了，你这么讲，还是做不到，谁能做得到呢？我跟你讲，有一个人做到了，在这个世上有一个人做得到，是谁呢？主耶稣。我们今天唱的诗歌，有一个人在荣耀里，那个人的生命做了我们的生命，那个人活在地上的时候，祂就把这个层次的生命活出来了。

（未完待续 * 20240414 主日信息 * 6-2）

【3 主的榜样】

第三点就是主的榜样，主耶稣就是这么活的。弟兄姊妹们想想看，我们的主耶稣活在地上的时候，是不是活出这个生命？当祂活在地上的时候，祂有没有跟我们讲道理？

我们今天早晨也祷告过，当我们还在作罪人的时候，主耶稣就替我们死。什么叫罪人呢？罪人就不要神啊。当时别人给我传福音的时候，我就讲，我不信神，我信钱，我信我自己。我们那个时候是不是跟神作对的？是不是不要神的？是不是神的仇敌啊？

这里也讲了，当爱你的邻舍，恨你的仇敌（太五 43）。弟兄姊妹，爱你的邻舍，恨你的仇敌，这是在哪个水准呢？世人。邻舍是我们隔壁的人，当然要彼此相爱啊，远亲不如近邻嘛。对仇敌当然要恨嘛，这是很有理的、公平的，这就是世人的水准。

但主耶稣不是这样的，我们是祂的仇敌，主耶稣有没有恨我们？祂没有恨我们，祂爱我们，这就是神的生命、超越的生命！

我在福州的时候，对面的人就是基督徒，给我传福音。我是完全不信，还讲神很多的坏话，哎呀，这个信耶稣，都是你们这帮老头、老太太没事干，退休的人没事干打发时间的，信什么耶稣？我信我自己！讲这种话是不是打主耶稣的脸啊？那主耶稣有没有跟我讲道理，有没有打过来？真的按道理，如果是我的话，讲这种话，我就打过去。那主耶稣要这样，咱们不都完了吗？主耶稣就是把左脸再给我们打。

我到新西兰的时候，主耶稣照样把我们引到信主的路上去，照样把自己的爱向我们敞露，照样安排各样的环境向我们传福音。你看我的同事被我讲这么难听的话出去，还照样给我们传福音。弟兄姊妹，这种生命在我们身上是不是多多少少都有一点？

我们那个时候，当我们反对主耶稣、讲主耶稣坏话的时候，主耶稣没有打我们的右脸，主耶稣没有跟我们讲道理，主耶稣也不是忍耐我们，而是照样安排各样的环境爱我们，把我们拉到新西兰去，我姐姐再给我传福音，够厉害了吧？我那个时候还是不肯，还躲在房间里面嘲笑他们的祷告。我们照样还是反对祂，照样还是离弃祂，照样还是不要祂，这就是我们打主

耶稣右脸的时候，祂把左脸给我们打。

我们不讲别的，就讲我们自己，我们在座的每一位，我们得救了以后，主都把命给我们了，主都为我们舍命了，重价都买我们了，我们哪一个愿意把自己完全奉献给他？还不是今天冷一点，明天热一点；今天爱主一点，明天一碰到什么事就不干了，一碰到什么事就离开，一碰到什么事就背叛了。主耶稣有没有跟我们讲道理？主耶稣是不是照样爱我们？是不是照样有恩典，照样扶持，照样带领？一直让我们愿意回心转意到祂面前来。

所以主耶稣是个榜样，主耶稣的榜样就是祂这个生命就是这么活出来的，这件事主耶稣就做得到。我们要主耶稣陪我们走一里，祂就陪我们走两里。我们经常不爱主，还向主要那个，我们也不爱主，我们也没有给主什么东西，还跟主祷告，主啊，叫我身体好！主啊，叫我孩子乖！主啊，叫我占什么便宜！主啊，叫我.....主耶稣有没有说，我不给你！照给不误，照样在爱里面安排各样的环境，挽回我们，爱我们，吸引我们，用各样的情形，要我们来认识祂，给我们启示，叫我们回到祂面前，这就是主的榜样！

（未完待续 * 20240414 主日信息 * 6-3）

【4 我们的活出】

第四点，我们这班人怎么办呢？我们这班人别说高的要求，连正常的要求我们都不一定做得到。今天你活在世上最多想做一个好人而已，也做不了几天，怎么办呢？把主的生命接到你的里面去，让这个生命从你里面活出来。这就是我们的活出，我们活出什么呢？就是求主从我们里面活出来，像刚那首诗歌里讲的，从我活出你的自己，耶稣，你是我生命（诗歌 546 首）。

今天这位主耶稣，能活出这个更高要求的生命的这位主耶稣已经住在我们的里面了。受浸就是能够活出这个更高要求的生命，住到你的里面去。祂住进去不是死的，是活生生住在你的里面，住在你的里面以后呢，在你里面会说话、会感动、会带领、会运作的。你做任何事情，祂在里面都有感觉，以前没有啊，以前我们最多到好人的水平，信耶稣以后突然来了一个神的生命，这个生命祂完全是能活出这个更高的要求的。

我们的主耶稣被钉在十字架上的时候，祂还为那些钉祂的人祷告。祂说，主啊，赦免他们。当我们信耶稣以后，这个生命就住到我们的里面，那我们就要把这个生命给活出来。

主啊，愿你的生命从我里面活出来，当我们在教会生活里面的时候，当我们在灵里面的时候，当我们和弟兄姊妹在一起的时候，当我们在祷告、唱诗、在聚会中的时候，自然而然这个生命就从我们里面活出来。

我们有主以后靠这个生命而活，这个生命就可以从你身上活出来。所以不要以为这个很难，有的人说这个很难，右脸给他打了，左脸再给他打。别去试哦，要有主的带领，不要自己去找难处，但是当遇到难处的时候，当我遇到必须做这件事的时候，我们要靠主而活，让主的生命从我里面出来！

(未完待续 * 20240414 主日信息 * 6-4)

【5 爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告】

读经：马太福音五 43-48

每一个信耶稣的人，每一个得着这个更高的生命住在我们里面的人，因为能够活出这个生命的是这位主，祂住在我们里面，当然可以把这个生命活出来。

为仇人祷告，为逼迫你们的祷告，爱你们的仇敌，不是不可能，都能做得到，你应该做得到。这才说出我们是神的儿女，像天父一样的完全，这才说出我们里面有神的生命。盼望每个弟兄姊妹都能活出这个生命来，我们有这个生命住到我们里面以后，盼望我们都有这样的经历。有一天你可以给我们作见证，我也活出这个经历来了，莫名其妙的胜过了，莫名其妙的超越了，莫名其妙的一些东西释怀了！

世上的人就是你对我不起，我要报仇，我要还击，我要报复，这样才能解恨。但是主耶稣有没有这么做？我们的主，你想想看，我们这班人多给祂制造麻烦，多反对祂，多是祂的仇敌，主都照样赦免我们。今天这位赦免人的生命在我们的里面活，弟兄姊妹，我们也要活出这个生命来。

我听过很多弟兄姊妹的见证，他们以前恨一个人，气一个人，很多报复的手段都预备好了，奇怪，信耶稣以后，莫名其妙的释怀了，莫名其妙的超越了！我们基督徒的水平不能留在好人的水平，要进到神人的水平里面去。我们从天上看这件事情，这件事情不摸着我们，不碰到我们，这才是基督生命的超越！

在使徒行传里面，司提反也是这样，他在给人传福音的时候，这些人用石头打他，要杀他。他们为他祷告，主啊，不要将这罪归于他们（徒七 57-60），这就是活出超越的生命。盼望我们也能在很多事情上超越！

(未完待续 * 20240414 主日信息 * 6-5)

【6 施舍】

读经：你施舍的时候，不要叫左手知道右手所做的，要叫你施舍的事行在暗中。你父在暗中察看，必然报答你（有古卷：必在明处报答你）。”（马太福音六 3-4）

最后讲到施舍，你们施舍的时候，不要叫左手知道右手所做的。我们一般人奉献的时候用右手，左手藏起来用右手，意思就是行在暗中，做在神面前，哇，这就是高超的生命，超越的生命！

在这件事上经历超越的生命，我们不是奉献给人看的，不是奉献得荣耀，不是奉献得名声的，完全是做在神面前，这就是主耶稣的榜样，主耶稣为我们死，完全是为我们，为着我们得益处！

照主在这段话所吩咐的，我们奉献财物，要尽可能的不给人知道。无论记名式的献捐，或公开的施与，都该避免。为这缘故，我们在聚会的地方，设有奉献箱，让众圣徒以秘密的方式，将奉献的财物投入箱内。这合于旧约神的百姓投库的作法（王下十二 9）。

（上周主日信息分享完毕 * 20240414 主日信息 * 6-6）